

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноурфимск	Нижний Тагил	Серов
+15 +8 С-3, 3 м/с	+14 +6 С-3, 3 м/с	+15 +9 С, 3 м/с	+13 +7 С-3, 3 м/с	+13 +5 С-3, 4 м/с	+15 +6 3, 4 м/с

Двухэтажная мечта сбудется?

Школа в селе Верховино может обзавестись спорткомплексом за 40 миллионов рублей

Зинаида ПАНЬШИНА

На прошлой неделе, следуя с рабочим визитом в Тюмень, свердловский губернатор Евгений Куйвашев сделал остановку в Тугулыме и успел выслушать в местных проблемах. По поводу некоторых из них он дал поручения областному правительству. Так, глава области поручил своему кабинету министров рассмотреть возможность выделения 40 миллионов рублей на строительство спортзала в школе села Верховино.

В верховинской средней школе № 29 первого сентября ждут 170 учеников, в том числе ребят из деревень Полушина, Дубровина и из посёлочка при железнодорожной станции Кармак. Вообще, в селе Верховино прописаны сегодня 1002 человека. Большинство семей проживают в частных домах с печным отоплением. Говорят, купить такое небогатое деревенское жилище из трёх комнат с кухней здесь можно тысяч за семьсот. Благоустроенная трёхкомнатная квартира может обойтись в миллион рублей (или чуть меньше, или чуть больше).

Чтобы степень коммунального благополучия села увеличивалась, в Верховино тянут газопровод. Правда, недавно работы были приостановлены из-за неувязок с документами, но газовая котельная ещё в прошлом году построена и сдана под ключ. По словам главы территориальной администрации Людмилы Ошкуковой, котельная обогрела областную и муниципальную бюджетам в 10 миллионов рублей. На 2015 год селянам обещана реконструкция местной амбулатории и открытие общей врачебной практики. Значит, приём больных будет вести уже не фельдшер, а врач.

С дорогами... нет, новых дорог верховинцам не обещают. И новый клуб вместо распадающегося деревянного ДК пока не затевается. Но зато местная школа может получить спортивный зал, которому позавидует и иной райцентр.

Сейчас в школе села Верховино, занимающей здание бывшего детского сада, вовсе нет помещения для занятий физкультурой. По словам директора образовательного учреждения Натальи Шандыбиной, сорок миллионов рублей — как раз та сумма, которая требуется для строительства спортзала, спроектированного ещё семь лет назад.

— Это не просто спортзал, а спортивный комплекс в отдельном двухэтажном здании, куда на занятия в секциях сможет ходить всё село. Мы переехали в детсадовский корпус в 2003 году из обветшавшего деревянного здания. С тех пор наши ученики занимаются физкультурой только на улице. С одной стороны, это приносит верховинским лыжникам победы — они лидируют во всех районных соревнованиях по лыжным гонкам и даже вышли в чемпионы области. Но, с другой стороны, детям нужна нормальная физкультура, и с этим не поспоришь.

Грандиозный проект спортзала-комплекса разрабатывался на фоне многообещающего докризисного экономического подъёма. В период кризиса о нём пришлось забыть. Ну а теперь появилась надежда, что двухэтажная мечта сможет реализоваться во всём своём великолепии.



Новую набережную в Валериановце получили в подарок на День посёлка. Теперь это любимое место для семейных прогулок

В Валериановске благоустроили 130-метровую набережную

... а в соседнем посёлке Именновском жители сами починили единственный мост

Галина СОКОЛОВА

В центре Валериановска с населением в 2 198 человек появился новый маршрут для пешеходов: вдоль пруда отсыпана и благоустроена долгожданная набережная. А в соседнем Именновском, где прописаны всего 55 человек, жители решили справиться с транспортной проблемой своими силами — восстановить мост, который связывает две части посёлка.

Валериановск находится в семи километрах от Качканара, большая часть экономической активности населения трудится в карьерах и на фабриках базирующихся там горно-обогатительного комбината. Предприятие старается принимать участие в создании поселковой инфраструктуры. На 450 тысяч рублей, выделенных ныне промышленниками на благоустройство Валериановска, прибрежную зону пруда отсыпали щебнем, заасфальтирова-

ли дорожное полотно и тротуары. Не оставили без внимания обочины: их покрыли плодородным слоем, и в сентябре там будут высажены молодые рябины.

Берег пруда соединяет два микрорайона посёлка, там и до благоустроительных работ было оживлённое движение. По узкой дороге ездили машины, а от них как могли уворачивались пешеходы и велосипедисты. Особенно трудно приходилось пешеходам зимой. После ремонтных работ ширина набережной увеличилась на полтора метра. Автомобили теперь не мешают проходу людей, поэтому берег запущенной реки Гусевой стал любимым местом для гуляния.

— Наш посёлок в последнее время заметно помолодел. Население растёт, на улицах полно домов-новостроек, — рассказывает директор местного клуба Альфия Маркелова. — У нас появились хоккейный корт, мы провели генеральную очистку ближайших лесов от крупногабаритного



Перила на аварийном мосте в Именновском отогнули специально, чтобы большие машины не цепляли бортами

мусора. Со строительством новой набережной мамочки стали гулять тут с колясками, а малышки целыми стайками ездят на велосипедах.

На 130 метров прибрежной красоты с завистью поглядывают соседи валериановцев — жители посёлка Именновский. У них тоже есть проблема транспортной сети. В Именновском по данным последней переписи населения зарегистрированы всего 55 человек. Однако летом посёлок буквально загромождён дачниками. Река Большая Именная делит селение на две части. Единственной связующей нитью между ними является мост, который жители возвели в советские времена собственными силами. Сначала мост был пешеходным, потом на нём стали появляться легковушки, а в последние годы и грузовики. Ветхая переправа выглядит угрожающе — металлические балки прогнулись, доски изъезжены в труху. С 2010 года жители пишут во все инстанции с просьбой починить

мост, но в ответ получают разъяснения, что строительство новой переправы по нормативам будет возможным, когда население посёлка значительно вырастет (согласно генплану, к 2025 году там поселился аж тысяча человек).

В конце лета обеспокоенные состоянием путепровода именновские жители провели сход, на котором решили чинить мост своими силами. На субботник вышли 20 добровольцев, среди которых были и дачники. Обширный они обновили (с материальной помощью спонсоров), но по надёжности металлоконструкция остаётся вопросом. В будущем в селении запланировано бурное возведение жилья, строительство школы, детсада, учреждений культуры, обновление инженерных и транспортных сетей. В коллективном обращении в городскую Думу селения предлагают начать этот путь с создания благоприятных условий для проживания именновских старожилов.



На досчатой набережной Ляли собрались лучшие народные голоса из 19 городов и сёл области — Карпинска, Серова, Гарей, Арамашево, Волчанска, Североуральска, Невьянска...

Поющая Ляля

В деревне Савинова прошёл областной фестиваль народной песни

Татьяна КАЗАНЦЕВА

В минувшую субботу в деревне Савинова пели учителя и чиновники, охотники и рыболовы. В песенном празднике на берегу реки Ляли приняли участие десять солистов, 16 ансамблей, 12 хоров. А ещё здесь учили делать обереги, угощали свежей брусничкой и мёдом.

Ежегодный фестиваль «Лялинское поречье» проводится в четвёртый раз — и уже второй в статусе областного. В этом году участников прибавилось — в деревню приехали более 350 артистов.

Репертуар исполнителей на самом деле произвольный, как здесь говорят, «народная песня — это та, которую поёт народ». Поэтому открывала и закрывала фестиваль «Уральская рябинушка» в исполнении народного артиста России Ивана Пермякова — песня авторская (слова Михаила Пилипенко, музыка Евгения Родыгина), но давно ставшая народной. Кстати, идея проведения этого фестиваля принадлежит имен-

но ему — известный певец выказал её на 350-летнем юбилее деревни четыре года назад.

Все участники пели от души, особо покорили публику новички фестиваля — хор ветеранов «Уральские напевы» из Волчанска, в котором, вопреки обыкновению, больше певцов, чем певец, и новоявленный хор «Чертополох» — в его составе певцы учителя, охотники, рыболовы и даже предприниматели. По словам начальника отдела культуры администрации Новой Ляли Оксаны Марковой, это коллективы с опытом — они уже участвовали в местных «Битвах хоров».

Участников праздника также порадовала выставка умельцев с вышивками, изделиями из бисера и куклами-оберегами, которые мастера учили делать всех желающих, и сельскохозяйственная ярмарка, на которую привезли свежие яблоки, орехи, мёд. А ещё здесь замечательно пахло свежеспечённым хлебом — под большим шатром деревенские жители угощали гостей горячим чаем, квасом, пирогами.

Подложили свиней

На несанкционированной свалке в Нижнем Тагиле найдены десятки туш домашнего скота

Галина СОКОЛОВА

Возле стадиона пансионата «Аист» — в непосредственной близости от знаменитых тагильских трамплинов — разрастается «подпольная» свалка. С весны в местный лес свозят бытовой и строительный мусор, а на днях здесь были обнаружены фрагменты свиных туш.

Ещё в начале тёплого сезона спортсмены «Аиста» начал беспокоить проникающий на стадион неприятный запах. Водитель пансионата Михаил Люханов провёл частное расследование и выявил неподалёку свежую свалку. Он не поленился и дождался одного из злоумышленников на месте преступления — провёл воспитательную беседу, сделал снимки. Все материалы отравил в полицию и природоохранную прокуратуру.

По заявлению жителя была проведена прокурорская проверка. В ней также приняли участие специалисты Роспотребнадзора. По итогам проверки главе Нижнего Тагила внесено представление об устранении нарушений федерального законодательства. В суд Ленинского района также было направлено исковое заявление о привлечении к ответственности нарушителя, уличённого в незаконном складировании мусора.

Лето шло, а с экологическим безобразием возле «Аи-

МЕЖДУ ТЕМ

В середине сентября Нижний Тагил примет участников международных соревнований по прыжкам с трамплина. Если свалку не ликвидируют, спортсмены с мировым именем, прогулявшись по окрестностям «Аиста», получат незабываемые впечатления.



До рекордсмена не дорос

В центре Екатеринбурга нашли гриб-гигант

Татьяна КАЗАНЦЕВА

В центре мегаполиса, на улице Сакко и Ванцетти, на территории художественной школы Хожателева вырос очень большой гриб-дождевик. Об этом нам сообщил директор музея плодового садоводства Среднего Урала Геннадий Короленко.

— Гигант рос на газоне у забора — я ещё подумал, что это белый футбольный мяч. А когда подошёл поближе, убедился в том, что это дождевик, но огромных размеров. Обычно диаметр дождевика не превышает 6–10 сантиметров, а этот — около 22-х. Просто царь-гриб, — рассказал он.

Кстати, дождевики живут недолго, а от прикосновения к шляпке перезревший гриб просто взрывается, рассеивая споры. Не зря грибочки называют зрелые дождевики «чёртовым табаком» или «дедушкиным табаком».

КСТАТИ

По «Книге рекордов Свердловской области», которую составляет «ОГ», самый большой дождевик на Среднем Урале был найден в прошлом году на одной из екатеринбургских свалок. На закате своей жизни он весил около четырёх килограммов, а в «юности» был тоже размером с футбольный мяч.

По словам директора музея, это съедобные грибы, в Италии они даже считаются деликатесом, но у нас к ним относятся с подозрением. Хотя выросшие в хороших экологических условиях дождевики можно есть без опаски — пока внутренняя мякоть белого цвета. Правда, любые грибы, собранные в городе, в пищу употреблять нельзя — они аккумулируют токсические вещества и радионуклиды.

Этот дождевик вырос не один. Рядом с ним нашли гриб чуть меньшего диаметра, около 16–18 сантиметров

Колташи отметили 300 лет и три года

Самый знаменитый уроженец этой деревни — прославленный резчик по камню Данила Зверев, с которого Павел Бажов писал своего Данилу Мастера. В минувшую субботу поздравить колташан приехали жители Режа и ближайших деревень, сообщили «ОГ» в режевской администрации.

Интересно, что наиболее населённой деревня была в начале прошлого века. По данным за 1915 год, в жителях села значилось 475 мужчин и 479 женщин. Но к 21-му веку Колташи превратились в место обитания немногих пенсионеров и дачников. Сейчас здесь прописано всего 160 человек.

Семен ЧИРКОВ

УЛИЧНОЕ СОЗДАНИЕ

К 290-летию Екатеринбурга

В Екатеринбурге более 1000 улиц. Названия большинства из них «интуитивно понятны» и не требуют никаких расшифровок проспекта Ленина, Сиреневый бульвар, переулок Банковский... В нашей рубрике мы говорим только о неочевидном. Сегодня — окончание буквы С.

Улица Сулимова названа в честь советского государственного и партийного деятеля Даниила Сулимова (1891–1937). С 1923 по 1925 годы был председателем Уральского облисполкома.

Улица Сурикова напоминает о русском живописце, мастере масштабных исторических полотен Василии Сурикове (1848–1916).

Улица Сухорукова носит имя листопротачкика Верх-Исетского завода Дмитрия Сухорукова. В период колчаковщины был разведчиком полка имени Мальшева. Погиб в бою с белогвардейцами в 1919 году.

Улица Сыромопотова увековечила память уральского революционера Фёдора Сыромопотова (1877–1949). Сыромопотова был одним из организаторов Уральской социал-демократической группы в Екатеринбурге, Средне-Уральского комитета РСДРП. С 1906 по 1912 год вел активную революционную деятельность, вовлекая в марксистские кружки рабочих Екатеринбурга, Челябинска и Златоуста.

Переулок Саранинский, вероятно, назван в честь посёлка Сарана (основан в 1758 году), расположенного в 20 километрах от Красноурфимска.

Переулок Стальского называется в честь Сулеймана Стальского (настоящая фамилия — Гасанбеков, 1869–1937). Стальский — поэт-агуг (народный певец-поэт, сказитель), основоположник лезгинки, дагестанской досоветской поэзии, один из крупнейших дагестанских поэтов XX века.

Ирина АРТАМОНОВА

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области,
Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябряская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН
Дежурный редактор номера: Евгений ЯЧЕНЁВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс):
в редакции
● основной выпуск (09856)
● основной выпуск + «Новая зра» (00802)
● полная версия (03802)
● полная версия на 12 месяцев (73813)
● полная версия на 6 месяцев (53802)

на почте
для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
Приёмная — 355-26-67
Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67
Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00
Бухгалтерия — 262-54-86
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам подписки на газету звоните:
(343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.

Заказ 4037
Объём тираж 70277
Сертифицирован
«Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать:
по графику — 20.00, фактически — 19.30

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

